

un solo Pueblo, aunque dividido en Regiones distintas que nunca deben luchar unas con otras.

101.—¿Cuál os parece que debe ser la bandera de Euskadi?—La siguiente: cruz *blanca*, sobre fondo *rojo*, rodeada de estrellas *verdes*. El fondo *rojo* significaría la pureza de la raza baska y el valor con que los baskos estamos prontos á derramar hasta la última gota de sangre por la causa de Euskadi. La cruz *blanca* expresaría nuestra fé inquebrantable en Jaun-Goikoa y la piedad y pureza de nuestras antiguas costumbres que queremos resucitar. Las estrellas *verdes* simbolizarían á los ex-Estados baskos, con su independencia histórica y sus Constituciones políticas tradicionales, y la esperanza de verlos restaurados en su organización y confederados para la conservación y defensa de nuestra raza.

102.—¿Posee el partido nacionalista un *Himno Nacional* que exprese cumplidamente las aspiraciones del basko?—Sí, señor. Ese himno es el titulado *Buzko-abendaren ereserkía*, con letra de *Arana Goiri*, y música de un tema popular basko antiquísimo, arreglada por el maestro Zabala tar Kelda.

103.—¿Qué cualidades realzan ó avaloran al himno basko?—Todas cuantas se pueden apetecer en composiciones de índole semejante. La letra, castiza, expresiva y enérgica como la que más, se adapta maravillosamente á las dos partes del lema nacionalista. *Jaun-Goikoa eta Lagi-Zarra*, representadas en sus dos símbolos de la Cruz y el Arbol de Gernika. La música es viril, digna, majestuosa, solemne, de sabor nétamente basko, sencilla y fácil de aprender, y tan apacible, serena y grave que lo mismo puede ejecutarse en la calle que en el templo de Dios. Ningún basko debe desconocer el himno. Nunca los nacionalistas de-